



众多市民前来品尝南洋美食

## “泰国文化美食+沉浸式表演” “泰心动”美食节连展6天

4月9日晚，步入郑州国贸360广场，一阵阵叫卖声热情响亮，随之而来的阵阵美食鲜香令人驻足。“泰心动”美食节在这里正式拉开帷幕，引领大家共赴一场充满东盟风情的饕餮盛宴。

尝美食、看表演，乘着四月和煦春风，市民游客齐齐拥入这道特色美食街，共享一场“泰国文化美食+沉浸式表演”大餐。据悉，此次“泰心动”泰国美食节于4月9日延续到14日，浓郁的东盟风情一定会让大家流连忘返。



市民在挑选文创产品

## 椰浆饭、娘惹菜……推出50个美食摊位 “味享新马” 来金融岛逛东盟市集

春天的北龙湖金融岛，生机勃勃，活力奔涌。

夜幕降临，浓郁的烟火气在湖畔升腾起来，伴随着音乐，异常热闹繁华的文化交流盛宴在此拉开帷幕。

4月9日，2024中国（河南）—东盟人文交流月在郑州启动，作为最具特色的活动之一，“东盟市集”主题展销活动之“味享新马”新加坡、马来西亚美食街于当日傍晚在郑东新区北龙湖金融岛正式开街。

### 开街仪式表演精彩纷呈

起势、奋起、迎宾、惊跃……惟妙惟肖、生动活泼的舞狮表演，吸引了全场观众的视线，气氛一时间就活跃了起来。

一声鸣锣，正式开街。视觉享受，文化交流。来自马来西亚的著名拉茶大师扎纳尔·阿比丁·本·叶海亚首先带来了拉茶表演。

拉茶是马来西亚的国民饮品，由马来西亚红茶与炼乳混合制作而成，形式和我国的长嘴茶

壶茶艺表演相似。伴着轻弹慢拉和悠扬动人的南洋音乐，茶与奶混合在一起，被反复倒在茶杯间，拉来拉去，故称“拉茶”。随着两只茶杯间的距离越来越远，茶与奶进一步融合，拉茶的味道也更加浓郁。

美食盛宴，异域风情。东南亚皇家舞团将现场氛围推向高潮，4名舞者身着特色服饰，赤脚在台上跳起《欢乐舞》，收获了台下观众的阵阵掌声。

### 50个美食摊位惊艳味蕾

重头戏还得看来自新加坡、马来西亚的特色美食。椰浆饭、沙爹、娘惹菜……现场总计推出50个美食摊位，各色美食应有尽有。

“好多种类，都挑花眼了。”张女士与闺蜜下班后约着一起来逛美食街，“我们都特别喜欢蚝仔烙，看到有就立刻买了一份，味道很正宗。”

嘴里吃着，眼里看着，熙熙攘攘的街道上挤满了人，都在寻找着心仪的美食。“希望多多办这样的活动，就可以吃到各种各样的好吃的。”栗女士说，“带着女儿来，正好也能让她感受一下不同的文化。”

令人眼前一亮的还有入口广场上的打卡换装区。在工作人员手上领取打卡手册，前往新加坡风情区、大马风情区和热带沙滩区拍照打卡，发送社交平台，即可集齐5枚印章，免费体验一次东盟各国民族服装，留下

难忘的回忆。

现场还有来自河南农业职业学院的学生志愿者。小刘是该学校烹饪工艺营养专业的大一学生，她被安排在马来拉茶档口，给扎纳尔·阿比丁·本·叶海亚做辅助工作。

“很高兴能够参与此次活动，不仅给了我们实践的机会，还能够向大师学习，感到十分荣幸。”小刘说。

这是一场视觉、味觉的饕餮盛宴，更是文化间的交流与碰撞。

云南省南亚东南亚区域国际传播中心缅甸籍专家龙威在游览美食街后说：“这次能够在郑州参加中国与东盟的文化交流活动，感到非常开心。希望这样的活动能够多多举办，让更多的中国朋友感受到东盟国家的独特风情，进一步促进双方的文化交流。”

记者 刘地/文 马健/图

### 特色美食让游客意犹未尽

活动现场，数十家摊位铺面张灯结彩，由北向南“一”字排开，鲜美可口的清迈华叔鸡翅、酸辣开胃的冬阴功汤、香甜清爽的泰国水果……大家耳熟能详的泰国美食悉数亮相，每一道特色美食都令人食指大动，摊位间人头攒动，挤满了前来品尝选购的市民，热闹非凡。

“东南亚烤春鸡、边境咖喱小龙虾很好吃，今天还有好几样没尝到，明天还来！”郑州市民王先生携两三好友穿梭其中，半天逛下来仍然意犹未尽。

不只是特色美食，热情好客的商家也为大家带来了不少福利折扣。“只要扫码关注，即可1元选购任何泰国调料，如价值15元的

绿咖喱酱料包、七八元的冬阴功酱等。”水妈妈相关负责人郑韬告诉记者，本次美食节为大家带来了泰国调味品、椰汁饮品，还有特别有名的宋卡虾片等产品。

实实在在的优惠吸引了不少游客驻足选购，不到10分钟，摊位上拆开销售的调味产品就被全部卖空。采访间隙，郑韬一边介绍一边弯腰忙着补货。“我姑娘之前在泰国旅游，往家里带过这个牌子的调味品，煮汤、拌饭，味道是真不错。”家住国贸360附近的余女士刚下公交，偶然发现“泰心动”美食节，逛了一圈满载而归。

“‘泰心动’果然是令人太心动，味道地道、物美价廉，真划算啊。”余女士说。

### 商家“希望将店开到郑州”

美食无国界，以美食促进合作交流、洽谈合作项目也是不少商家的期盼。“人真的非常多！期待能通过此次活动结识更多的合作伙伴，将本土燕窝产品店开到郑州。”来自马来西亚的林希燕（马）有限公司相关负责人表示，这是自己第一次来郑州，也希望之后能有这样的机会和平台去展示各地产品。

“我也希望大家可以在展区去体验更多其他特色美食，体验不一样的美食文化。就像我之后会去品尝最正宗的河南菜、看最受欢迎的郑州景点一样，是非常有意义的。”

家门口的盛宴，“感受到了泰国人文独特魅力”。

除美食街区品尝区域，现场还设有泰国风情、海滩主题及学说一句“泰语”等打卡集印章点，不少游客穿梭其间，沉浸式体验属于自己的泰国神秘之旅。

与此同时，充满泰国风情的歌舞表演轮番上演，舞者身着泰国传统服饰，伴随着节奏明快的音乐，展示出独特的韵律和风情，为现场市民游客带来了一场视听盛宴。“第一次现场观看泰国本土表演，体验感很好。”喜爱泰国影视剧的小孙对泰国文化极感兴趣，他告诉记者，通过这次美食节活动，深刻感受到了泰国人文风情的独特魅力。

“期待通过本次‘泰心动’美食节活动，让市民们在家门口享用一场丰盛的东盟美食盛宴。未来，我也希望本次活动能够成为一个常态化交流活动，进一步加深中泰文化交流。”郑州漫时文化传媒有限公司总经理朱磊说。

好吃好玩又好逛，你，还不心动吗？快来现场品鉴泰国特色美食，感受舌尖上的异域风情吧。

记者 肖理心/文 李新华/图